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Z České mše vánoční Jana Jakuba Ryby – článek UVNITŘ ZDROJE na str. 12
Foto: Adéla Bašová
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  Častolovický fotokoutek: Jak roste obchvat

Pár fotografií z první části obchvatu Častolovic focené z dronu.	 Foto: Tomáš Hovorka
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  Úřad městyse Častolovice

Slovo šéfredaktora
Vážení spoluobčané,
dovolte nám, abychom Vám jménem redakční rady častolovického zpravodaje ZDROJ popřáli vše dobré do nového roku. Přejeme Vám 
pevné zdraví, spokojenost, pohodu a mnoho úspěchů v osobním i pracovním životě.
Rádi bychom zároveň poděkovali všem, kteří se podílejí na vzniku tohoto zpravodaje – autorům příspěvků, fotografií i všem spolupracov-
níkům. Vaší spolupráce si velmi vážíme.

Šéfredaktorka zpravodaje Adéla Bašová a redakční rada

Slovo starosty 
Vážení spoluobčané,
jsou za námi krásné a mrazivé 
vánoční dny, které jste doufám 
prožili se svými blízkými. Rok 
2025 byl pro Častolovice sta-
vebním rokem. 
Zahájila se nejočekávanější 
stavba desetiletí a to první část 
obchvatu Častolovic od  Solnice okolo Synkova – Slemena do  Kostel-
ce nad Orlicí. Na vlastní oči můžete vidět, jak tato stavba rychle ros-
te a všichni doufáme, že bude dokončena v předstihu do konce roku 
2026. Z důvodu zahájení obchvatu jsme museli čekat i na začátek stav-
by nové společné cyklostezky do obce Libel. V březnu 2026 se uzavře 
silnice směrem na Solnici a ochvat se napojí na současnou silnici no-
vou okružní křižovatkou. Ve stejnou dobu můžeme začít budovat novou 
cyklostezku, která je přimknutá k  silnici a  obkružuje tuto křižovatku. 
Městys má již cyklostezku vysoutěženou za  cenu 50mil Kč, z  čehož 
máme zajištěné financování ze Státního fondu dopravní infrastruktu-
ry a Královéhradeckého kraje ve výši 40 mil. Kč. Myslíme si, že rozvoj 
cyklo infrastruktury je velmi důležitou součástí moderně rozvíjejících 
se obcí, což můžeme vidět na již dlouhodobě vybudované cyklostezce 
z  Kostelce n/O do  Častolovic a  dále směrem na  Týniště n/O. Obcím 
to přináší ekonomické příležitosti, technickou vyspělost a bezpečnou 
dopravu. Z tohoto důvodu jsme rádi, že dochází k dalšímu cyklo okruhu, 
na  kterém se nachází spoustu zámků a  je srovnatelný s  letos dobu-
dovaným a  otevřeným cyklo 
okruhem kolem Rozkoše. 
Navazujícím společným pro-
jektem s DSO Orlice letos za-
čnou fungovat na území Kos-
telce nad Orlicí, Doudleb nad 
Orlicí a  Častolovic sdílená 
kola od  firmy Nextbike. Bu-
dete se moci pohybovat mezi 
danými body v 30minutovém 
intervalu, který bude zdarma. 

Připojíme se k dalším městům v okolí jako jsou Rychnov nad Kněžnou, 
Týniště nad Orlicí a Albrechtice nad Orlicí. 
Máme ještě připravený společný Česko-polský projekt na  technickou 
infrastrukturu k cykloturistickým trasám. Na území Častolovic bude in-
stalováno pět přístřešků a tři elektro nabíjecí stanice s opravnou sadou 
a nářadím. 
Jak pokračují další projekty související s průmyslovou zónou Solnice – 
Kvasiny? Byla dokončena první etapa modernizace a elektrifikace trati 
z Týniště nad Orlicí přes Častolovice do Solnice. Jsem velice rád, že se 
změnou jízdních řádů 14. prosince byly nasazeny nové moderní soupra-
vy RegioFox. Byly zavedeny přímé vlaky z Rychnova nad Kněžnou přes 
Častolovice do Hradce Králové. O této skutečnosti jsem se již zmiňoval 
v  minulosti a  nyní můžou naši obyvatelé dojet do  našeho krajského 
města za neskutečných 30 minut. S ukončením modernizace našeho 
traťového úseku a zdvoukolejněním trasy z Hradce Králové přes Týniště 
nad Orlicí do Chocně by se měla doba dojezdu z krátit na 22 minut. 

Další naplánovanou a vysoutěženou akcí letošního roku se stane bu-
dování technické infrastruktury v  proluce Mandl, která konečně bez-
pečně spojí ulici Školskou s ulicí Masarykova. Vynaložená částka cca 
17 mil. Kč, na  kterou přispěl Královehradecký kraj dotací 6,5 mil. Kč, 
dále umožní i výstavbu dalších bytových domů. 
Závěrem bych chtěl poděkovat za úspěšný rok 2025 i svým kolegům, 
pracovníkům úřadu, spolkům a organizacím. Přeji vám v novém roce 
pevné zdraví, hodně štěstí, lásky, vzájemné tolerance, úcty a  mnoho 
pracovních úspěchů.

Ing. Zdeněk Praus, starosta městyse Častolovice
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Slovo místostarosty
Tomáše Hovorky
Vážení spoluobčané,
vánoční svátky uběhly jako voda a dou-
fám, že jste načerpali sílu, a hlavně Vám 
přeji hodně zdraví do nového roku. 
V  posledních měsících roku 2025 pro-
běhla rekonstrukce pošty s kompletní výměnou elektroinstalace, vody 
a odpadu. Byly nataženy nové omítky, nové stropní podhledy a podlahy. 
A proč se tak dělo?
Jelikož hrozilo uzavření nebo přemístění pošty k jinému subjektu, mu-
seli jsme poštu převzít a chod pošty bude spravovat úřad Úřad městy-
se Častolovice jako Pošta Partner. 
Děkuji za  shovívavost a  porozumění v  době uzavření a  doufám, že 
i přes nějaké drobné problémy jste využili poštu v Kostelci nad Orlicí. 
V  roce 2024 byl proveden dopravní průzkum, kde bylo zaznamená-
no za  12 dní 152 916 projíždějících vozidel, což představuje průměrně 
12 743 vozidel denně. Z toho 54 % řidičů překročilo povolenou rychlost 
50 km/h, proto na silnici I/11 v ulici Masarykova byly instalovány prů-
jezdové radary. Cena radarů byla 1,9 mil. Kč. Tuto částku zaplatil Měs-
tys Častolovice. Radary bude spravovat město Kostelec nad Orlicí jako 
obec s rozšířenou působností a bude i vybírat pokuty. Za radary nám 
budou platit nájem 10 tis. Kč/měsíc. Podnět k instalaci podali občané, 
kteří v  této ulici bydlí a upozorňovali na zvýšenou rychlost kamiono-
vé dopravy, zejména v  nočních hodinách. Jsem rád, že se tato akce 
podařila, a  doufám, že tímto opatřením se zvýší bezpečnost na  této 
komunikaci.

Fotografie dokumentují výraznou proměnu prostor pošty
před a po rekonstrukci.

PŘED

PO

Dále se nám podařilo podepsat smlouvu na projektovou dokumentaci 
„Rekonstrukce hasičské zbrojnice“ dle studie za 797 390 Kč.
V podzimních měsících se dokončil parčík v ulici Polnodvorská podle 
přání místních občanů. 

V  příštím roce dojde k  výstavbě nové optické sítě od  společnosti  
T-mobile a  Vodafone v  zastoupení společnosti Losky. Pan Zdeněk 
Válek, tel. číslo: 725 721 346, bude obcházet majitele nemovitostí 
a bude chtít Váš souhlas, pokud budete mít zájem o toto připojení. 

Tomáš Hovorka,
místostarosta městyse Častolovice
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V Praze dne 25.11.2025 
 
 
VVáážžeenníí  oobbččaannéé  mměěssttaa  ČČaassttoolloovviiccee,,  
  
dovolujeme si Vás informovat o připravované výstavbě společné optické sítě elektronických komunikací 
společnosti TT--MMoobbiillee  ČČeesskkáá  rreeppuubblliikkaa,,  aa..ss.. aa  VVooddaaffoonnee  ve Vašem městě. Veškeré náklady spojené s výstavbou 
optické sítě hradí v plném rozsahu společnost TT--MMoobbiillee  ČČeesskkáá  rreeppuubblliikkaa,,  aa..ss.. aa  VVooddaaffoonnee a po dokončení samotné 
výstavby optické sítě budete mít možnost, využívat optický vysokorychlostní internet a interaktivní televizi, s 
pestrou nabídkou TV programů.  
 
V průběhu roku 2025 došlo k posunu jednání se zástupci města Častolovice, se kterými byly dořešeny zejména 
otázky hlavních tras a aktuálně jde tedy jen o vyjádření jednotlivých vlastníků, zda budou chtít svou nemovitost 
bezplatně na danou metropolitní optickou síť připojit. 
 
Výstavba optické přípojky není v žádném případě závazně provázaná s budoucím odběrem služeb T-Mobile Česká 
republika, a.s. a Vodafone. Po dokončení samotné výstavby bude rozhodnutí o využití některé z případných 
koncových služeb, poskytovaných ssppoolleeččnnoossttíí  TT--MMoobbiillee  ČČeesskkáá  rreeppuubblliikkaa,,  aa..ss..  aa  VVooddaaffoonnee, výhradně na 
obyvatelích jednotlivých bytových jednotek či rodinných domů. V období měsíce prosinec 2025 a dále v roce 
2026 Vás bude osobně kontaktovat zástupce realizační společnosti LLOOSSKKYY,,  ss..rr..oo..  ppaann  ZZddeenněěkk  VVáálleekk,,  tteell..  ččíísslloo::  
772255  772211  334466  ((pprroojjeekkččnníí  ssppoolleeččnnoosstt  aa  ppaarrttnneerr  ssppoolleeččnnoossttii  TT--MMoobbiillee  ČČeesskkáá  rreeppuubblliikkaa)), se žádostí o souhlas s 
umístěním optické přípojky, v jednotlivých bytových a rodinných domech.  
  
  
  
DDěěkkuujjeemmee  zzaa  VVaaššíí  ssppoolluupprrááccii..    

      
IInngg..  JJaakkuubb  JJáánnsskkýý  

  VVeeddoouuccíí  oobbcchhooddnnííhhoo  oodddděělleenníí  LLOOSSKKYY,,  ss..rr..oo..  
  jj..jjaannsskkyy@@lloosskkyy..cczz 

 

Náhradní výsadby
za pokácené stromy
V návaznosti na modernizaci tratě došlo k náhradním výsadbám stro-
mů. Výsadbu financuje Správa železnic v rámci kompenzací za stavbu 
železnice v  Častolovicích. Tato výsadba je součástí širšího projektu, 
během kterého bude v obci vysazeno celkem 185 nových stromů. 

LOKALITA

SOKOLSKÁ ZAHRADA

TAXON

JAVOR MLÉČ
DUB LETNÍ
LÍPA SRDČITÁ

Acer platanoides
Quercus robur
Tilia cordata

2
1
5

PARK POLNODVORSKÁ
AMBROŇ
ZÁPADNÍ

Liquidambar 
styraciflua 5

PARKOVIŠTĚ U KONOPÁČE AMBROŇ
ZÁPADNÍ

Liquidambar 
styraciflua 12

AREÁL AFK HABR OBECNÝ
“FASTIGIATA”

Carpinus betulus
Fastigiata 35

CYKLOSTEZKA U ŽELEZNICE
LÍPA SRDČITÁ
TŘEŠEŇ PTAČÍ
ŠVESTKA DOMÁCÍ

Tilia cordata
Prunus avium
Prunus domestica

10
15
15

ZA BAŽANTNICÍ

LÍPA SRDČITÁ
JAVOR MLÉČ
JEŘÁB PTAČÍ
TŘEŠEŇ PTAČÍ
JABLOŇ DOMÁCÍ
ŠVESTKA DOMÁCÍ

Tilia cordata
Acer platanoides
Sobus aucuparia
Prunus avium
Malus domestica
Prunus domestica

3
3

10
3

15
30

MASARYKOVA BOČNÍ STŘEMCHA 
OBECNÁ

Prunus padus 10

PARK U KONOPÁČE JERLÍN JAPONSKÝ Sophora japonica 7

ULICE ŠIROKÁ TŘEŠEŇ PILOVITÁ 
KANZAN

Prunus serrulata
Kanzan 4

KS

VÝSADBA NOVÝCH STROMŮ 

Samotnou realizaci výsadeb v podzimním období zajistil externí doda-
vatel. V přiložené tabulce naleznete přehled vysazených dřevin včetně 
jejich konkrétního umístění.

Upozornění na splatnost
místního poplatku
Upozorňujeme občany, že dle OZV č. 1/2025 o místním poplatku za od-
kládání komunálního odpadu z nemovité věci, je splatnost za II. polo-
letí roku 2025 do 25.02.2026.

Místní poplatek lze hradit:
-	 bankovním převodem na účet číslo: 1240135339/0800 a přidělený 

variabilní symbol
-	 hotově nebo platební kartou na pokladně Úřadu městyse Častolo-

vice v úřední hodiny
Úřad městyse Častolovice
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Položením věnce jsme si připomněli
vznik Československa
V Česku si 28. října připomínáme státním svátkem vznik samostatného 
Československa. K  této příležitosti místostarosta městyse Tomáš Ho-
vorka položil pamětní věnec na  počest našich předků a  zakladatelů, 
kteří bojovali za naši svobodu.

08:00 - 12:00
12:30 - 17:00

PONDĚLÍ

08:00 - 12:00
12:30 - 15:00

ÚTERÝ

08:00 - 12:00
12:30 - 17:00

STŘEDA

08:00 - 12:00
12:30 - 15:00

ČTVRTEK

08:00 - 12:00
12:30 - 13:30

PÁTEK

pošta PARTNER ČASTOLOVICE 

Provozovatel: Městys Častolovice, Masarykova 10, 517 50 Častolovice
IČO: 274780, DIČ: CZ00274780

Telefonní kontakt: +420 774 590 141

OTEVÍRACÍ DOBA

Sociální komise – 
ohlédnutí za rokem 2025
Rok 2025 byl pro naši sociální komisi rokem plným solidarity, radosti 
a  vzájemné pomoci. S  úctou jsme navštívili naše seniory nad 80 let 
a předali jim poukaz na zboží, květinu a bonboniéru jako poděkování 
za jejich životní moudrost a přínos naší obci.
S radostí jsme přivítali nově narozené děti a obdarovali je malým dár-
kem, který symbolizuje naději a  podporu rodinám na  jejich krásném 
začátku. Po celý rok nás provázela solidarita – uspořádali jsme sbírku 
ošacení pro Diakonii Broumov, připravili pomůcky pro prvňáčky a zor-
ganizovali kulturní akce pro naše seniory.
V  předvánočním čase jsme navštívili častolovické občany v  okolních 
domovech důchodců a přinesli jim radostné chvíle. 
Velmi si vážíme spolupráce s  pečovatelskou službou z  Kostelce 
nad Orlicí, která poskytuje neocenitelnou pomoc našim občanům.
Na  závěr děkuji všem členkám sociální komise za  jejich neúnavnou 
práci a  také paní Cabalkové, Forchové a  Šťovíčkové z  Klubu seniorů 
za jejich aktivní podporu. Těším se na další společné chvíle v roce 2026!

Andrea Karásková, předsedkyně sociální komise
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  Společenská rubrika

Počet obyvatel 
V Častolovicích nyní žije 1545 obyvatel.
z toho	 muži	 644
	 ženy	 639
	 děti do 15 let	 200
	 děti 15–18 let	 62

Navždy nás opustili
září
pan Miroslav Forejtek	 r. 1948
paní Marie Hlaváčková	 r. 1936
pan Miroslav Žabokrtský	 r. 1952

říjen–prosinec
paní Dagmar Pelcová	 r. 1959 
paní Věra Ludmila Svícencová	 r. 1940
pan Jiří Nýč	 r. 1945
pan Jaroslav Valach	 r. 1954
pan Jaroslav Fabián	 r. 1952

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast. 

Upozornění pro občany:

V  návaznosti na  zákon č. 101/2000 Sb., o  ochraně osob-
ních údajů, prosíme rodiče, kterým se narodilo miminko 
a budou mít zájem zúčastnit se vítání občánků i  zveřej-
nění do zpravodaje Zdroj, aby se dostavili na ÚM Často-
lovice k paní Hojné.

Děkujeme za pochopení.

Přihlášení trvalého pobytu
Žádáme spoluobčany,
kteří se chtějí přihlásit k trvalému pobytu v Častolovicích, aby 
se předem objednali na úřadě městyse Častolovice na telefon-
ním čísle: 773 072 119 nebo 494 323 911. Chceme tak předejít 
čekání a ztrátě Vašeho času a zajistit tak plynulý chod úřadu.
Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Úřad městyse Častolovice

www.ou–castolovice.cz

Zlatá svatba
Vážení spoluobčané

Jestliže jsou mezi Vámi manželé,
jimž od slavnostního manželského slibu „ANO“

uplyne v roce 2026 
již 50 let a více a přáli by si tuto skutečnost oslavit

společně s námi 
– zástupci městyse –

v obřadní síni městyse Častolovice – v Galerii A. Hudečka,
žádáme jej tímto, aby se přihlásili na Úřadě městyse

u paní Hojné k dojednání podrobností a ostatních náležitostí.
Starosta městyse Častolovice i ostatní zástupci si budou

pokládat za čest oslavit s Vámi Vaše krásné výročí.
Dále připomínáme, že kdo bude mít zájem
oslavit výročí svatby se zástupci z komise,

nechť se telefonicky domluví s paní A. Karáskovou
na telefonním čísle 723 065 132.

SPA pedikúra
Masáže
Zábaly
Peelingy

KOSMETIKA 
HANA AL NAAMI

Přístrojová pedikúra

Francouzská manikúra na nohy 
od 450 Kč

Komenského 649
51741 Kostelec nad Orlicí

www.hanaalnaami.webnode.cz
+420 736 184 640

od 
750 Kč

INZERCE

MÍSTO I PRO VAŠI INZERCI!
Dotazy a objednání inzerce ve čtvrtletníku ZDROJ

na e–mail zdrojcastolovice@seznam.cz

nebo knihovna@ou-castolovice.cz.



8

Zpravodaj městyse Častolovice  |  4/2025

  Kultura v městysi

Kulturní okénko městyse
1. ledna 2026

Novoroční pochod
– ZO ČZS Častolovice – Zahrádkářská klubovna

17. ledna 2026

Rybářský ples
– MO ČRS – KD U Lva

3. února 2026

Vaše tělo mluví
– Zdravotní přednáška s měřením
– Komunitní centrum U Lva

5. února 2026

Kurz ručních prací
– Divadelní spolek VICENA Ústí nad Orlicí – KD U Lva

7. února 2026

Hasičský ples
– SDH Hasiči – KD U Lva 

12. – 22. února 2026 

Promítání olympijských hokejových zápasů
– Kino Častolovice – KD U Lva

27. února 2026

Školní ples
– ZŠ a MŠ Častolovice – KD U Lva

1. března 2026

Dětský karneval
– pravidelná akce pro děti – KD U Lva

8. března 2026

Princezna na ocet
– Divadelní spolek Potštejn – KD U Lva

13. března 2026

Dva muži v šachu
– Divadelní spolek Potštejn – KD U Lva

14. dubna 2026

Kapverdy, Kateřina Ostrá
– cestovatelská přednáška – KD U Lva

Program neobsahuje všechny akce, bude postupně upravován
po upřesnění termínů.

Poděkování
Vážení členové kulturní komise, ale i vy ostatní, kteří pomáháte, 
dovolte mi, abych Vám jménem všech, kteří se během uplynulé-
ho roku mohli těšit z pestré nabídky kulturních a společenských 
akcí, vyjádřil upřímné poděkování za Vaši obětavou práci, nasa-
zení a ochotu věnovat svůj volný čas společenskému a kulturní-
mu životu v obci.
Díky Vašemu úsilí se podařilo zorganizovat řadu krásných akcí. 
Vaše odhodlání, kreativita a  schopnost spolupracovat jsou klí-
čové pro úspěch všech těchto událostí. Bez Vás by to nebylo 
možné. Velmi si vážím Vašeho přístupu a nadšení, se kterým se 
každému projektu věnujete.
Také bych rád poděkoval za součinnost při pořádání akcí míst-
ním spolkům, restauraci Na pohodu a hospodě Na hřišti.
Přeji Vám do  nového roku mnoho energie, inspirace a  radosti 
z Vaší činnosti.

Adam Mitana, předseda Kulturní komise

CENÍK PLACENÉ INZERCE
Ve ZDROJI lze v omezené míře zveřejňovat 

plošnou placenou reklamu a inzerci. 
O zveřejnění inzerce a o rozsahu v daném čísle 

rozhoduje redakční rada. 
Vydavatel neodpovídá za pravdivost údajů 
obsažených v placené inzerci a reklamě. 

Ceník:
1/8 strany – 500 Kč

1/4 strany – 1.000 Kč
1/2 strany – 2.000 Kč
1/1 strany – 4.000 Kč

Pro reklamu a inzerci lze použít pouze vnitřní strany ZDROJE.

Formát inzerátu musí odpovídat grafickému členění stránky.
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5. února 2026 | 19 hodin 

vstupné: 100 Kč
Kulturní dům U Lva - sál

Rybářský ples
17.1.2026 od 20:00 hodin

Sál restaurace U Lva
v Častolovicích

MO ČRS ČASTOLOVICE

POŘÁDÁ

B O H A T Á  T O M B O L A  A  O BČE R S T V E N Í  Z A J I Š TĚN O

K  T A N C I  V Á M  B U D E  H R Á T  S K U P I N A  P O K R O K

V S T U P N É  S  M Í S T E N K O U  2 0 0 , -  KČ

P R O D E J  V S T U P E N E K :  H O R Á Č E K  M A R T I N ,  T E L . :  7 3 9  3 0 7  7 5 2
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Cestovatelská beseda
v Častolovicích: Malajsie a Indonésie
očima Kateřiny Ostré
V pátek 3. října 2025 se v Komunitním centru Častolovice konala inspi-
rativní beseda s Kateřinou Ostrou, autorkou projektu Cestuji za kačku. 
Akce přilákala nadšence cestování, kteří si přišli poslechnout zážitky 
z Malajsie a Indonésie.
Kateřina Ostrá vyprávěla o svých dobrodružstvích a zároveň poradila, 
jak objevovat svět bez zbytečných výdajů, kde hledat levné letenky 
a  jak cestovat s  omezeným rozpočtem. Besedu doprovázela bohatá 
fotografická prezentace místní kultury a přírody, díky níž si účastníci 
mohli udělat lepší představu o autentických zážitcích z cest.
Cestovatelská beseda Kateřiny Ostré byla pro návštěvníky nejen zdro-
jem inspirace, ale také motivací k tomu, aby se nebáli objevovat svět 
kolem nás. 
Setkání ukázalo, že cestování je možné i s omezeným rozpočtem a že 
dobrodružství čeká na každého, kdo se odváží vyrazit. 

Adéla Bašová
Foto: Tomáš Hovorka

Přátelské posezení s herci
V  Komunitním centru proběhl na  podzim 2025 cyklus tří setkání Přá-
telské posezení s herci, který návštěvníkům nabídl možnost osobně se 
setkat se známými tvářemi filmového a divadelního světa.

První setkání proběhlo v  úterý 14. října 2025 a  jeho hostem byl cha-
rismatický herec Tomáš Jeřábek. Během večera se s publikem podělil 

o  zajímavé historky ze 
svého hereckého živo-
ta, přiblížil své filmové 
i  divadelní role a  ochot-
ně odpovídal na  dotazy 
návštěvníků. Setkání se 
neslo v  příjemné a  přá-
telské atmosféře.

Druhý podvečer cyklu 
se uskutečnil v  pátek  
24. října 2025 a jeho hos-
tem byla herečka Kristý-
na Fuitová. Ta zavzpomí-
nala na  svou hereckou 
kariéru, připomněla oblí-
bené role z filmů i divadla 
a podělila se o řadu zají-
mavých zážitků z profesního života. Beseda nabídla všem přítomným 
velmi příjemný kulturní zážitek.

Závěrečné setkání proběhlo v úterý 4. listopadu 2025 s hercem Ada-
mem Ernestem, který návštěvníkům přiblížil svou hereckou dráhu, 
zavzpomínal na své role a odpovídal na otázky publika.

Celý cyklus se setkal s  velmi pozitivním ohlasem a  přinesl návštěv-
níkům inspirativní kulturní večery. Děkujeme všem, kteří se setkání 
zúčastnili.

Text a foto: Adéla Bašová

Halloweenská stezka přilákala
malé i velké návštěvníky
Poslední říjnový podvečer se v  Častolovicích nesl ve  znamení 
halloweenské stezky, která opět přilákala mnoho dětí i dospělých. Tra-
sa plná strašidelných dekorací a tematických stanovišť nabídla dětem 
zábavné úkoly, při nichž musely prokázat nejen odvahu, ale i šikovnost 
a spolupráci.
Malí účastníci dorazili v nápaditých kostýmech a s velkým nadšením 
se zapojovali do všech připravených aktivit. Na konci stezky na ně če-
kala zasloužená odměna i drobné občerstvení.
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Děkujeme všem, kteří se halloweenské stezky zúčastnili, i těm, kteří se 
podíleli na její přípravě a organizaci. Věříme, že si návštěvníci odnesli 
hezké zážitky a budeme se těšit na další setkání v příštím roce.

Text a foto: Adéla Bašová

Divadelní spolek F. A. Šubert
se rozloučil s inscenací Bylo nás pět
Divadelní spolek F. A. Šubert z Dobrušky uvedl ve čtvrtek 21. listopadu 
na sále místního kulturního domu derniéru oblíbené divadelní hry Bylo 
nás pět.
Inscenace, inspirovaná známým literárním dílem Karla Poláčka, nabídla 
divákům nejen humor a nostalgii, ale také poctivý herecký výkon všech 
účinkujících. Na jevišti se představili nejen dospělí členové spolku, ale 
také mnoho malých herců z  dobrušské ZUŠky. Právě jejich zapojení 
dodalo představení svěžest a  autentičnost. Mladí herci se svých rolí 
zhostili s obdivuhodnou jistotou a nadšením, za což si vysloužili zaslou-
žený potlesk publika. Bylo patrné, že práce s dětmi přinesla své ovoce 
a že spolupráce divadelního spolku se ZUŠkou funguje velmi dobře.
Derniéra v Častolovicích se tak stala důstojnou tečkou za úspěšnou in-
scenací. Velká účast diváků byla jasným důkazem toho, že ochotnické 
divadlo má v Dobrušce své pevné místo.

Adam Mitana, předseda Kulturní komise
Foto: Tomáš Hovorka

Dětský vánoční jarmark
zahřál Častolovice
Vždy těsně před první adventní nedělí se městys Častolovice zahaluje 
do vánoční atmosféry. Nejinak tomu bylo i letos, kdy se konal tradiční 
dětský vánoční jarmark na sále U Lva, na kterém své výrobky nabízely 
děti ze zdejší základní školy, ale i zkušení aranžéři. Prodávající zaplnili 
sál a na maximum využili jeho kapacitu. Návštěvníci si mohli zakoupit 
nejrůznější ručně vyráběné dekorace, drobné dárky i vánoční ozdoby, 
které vznikaly s velkým nasazením a kreativitou dětí.
Před vstupem na  jarmark bylo připraveno drobné občerstvení, které 
potěšilo především milovníky sladkého. Pro děti nechyběl horký vá-
noční džus a  pro dospělé hřejivý punč. Na  sále si návštěvníci mohli 
sednout, vychutnat výbornou kávu a na chvíli se zastavit v předvánoč-
ním shonu.
Celé odpoledne bylo slavnostně zakončeno rozsvícením vánočního 
stromku. O krásný a dojemný hudební doprovod se postaraly děti z ma-
teřské školy, které svým zpěvem navodily tu pravou adventní náladu.
Dětský Vánoční jarmark v Častolovicích tak znovu potvrdil, že tradice, 
dětská radost a  setkávání sousedů mají v  našem městysi své pevné 
místo.

Adam Mitana, předseda Kulturní komise
Foto: Adéla Bašová
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Malí i  větší návštěvníci plnili čertovské úkoly, prověřili svou odvahu 
a  někteří se dokonce odvážili navštívit samotného Lucifera, který se 
usadil ve sklepě pod sálem.
Kdo prošel pekelnou zkouškou a dostal se zpět na světlo, mohl pokra-
čovat za Mikulášem a andělem na místní farnost. Tam na děti čekala 
zasloužená odměna v podobě balíčku plného dobrot.
Za zdařilý průběh mikulášské akce patří poděkování jak návštěvníkům, 
tak všem, kteří se podíleli na její organizaci.

Text a foto: Adéla Bašová

Vánoční mše Jana Jakuba Ryby
rozezvučela kostel svatého Víta
v Častolovicích
V kostele svatého Víta se na třetí adventní neděli 14. 12. konal tradiční 
vánoční koncert, jenž přilákal mnoho posluchačů, kteří zaplnili celý 
svatostánek. Česká mše vánoční od Jana Jakuba Ryby zazněla v podání 
talentovaných hudebníků a  zpěváků ze ZUŠ Týniště nad Orlicí, sborů 
Carmina a Carmina Alta z Rychnova nad Kněžnou a sólistů.

Zpívání u vánočního stromu
Již několik desítek let pořádá Sbor dobrovolných hasičů Častolovice 
tradiční Zpívání u  vánočního stromu. Pamětníci si jistě vzpomenou 
na  akce pořádané na  náměstí, sokolské zahradě, později u  hasičské 
zbrojnice, kde vystupovali například častolovický chrámový sbor, dět-
ské sbory, kapela Špunt a řada dalších. 
I přes mrazivé počasí se 25. prosince 2025 sešlo před hasičskou zbroj-
nicí v Častolovicích několik desítek spoluobčanů i přespolních, kteří se 
přišli podívat na letošní Zpívání u vánočního stromu. Zahájení a zakon-
čení akce obstaralo dechové těleso KONOR HORNS. Zkušené dechov-
kové matadory vystřídala děvčata ze ZUŠ Kostelec nad Orlicí, hlavním 
bodem programu byl koncert Martina Probošta. Vánoční punč, grog 
a dětský čaj připravili hasiči. Na zpívání není vybíráno vstupné, letos 
jsme však u výdejního pultíku umístili kasičku na dobrovolný příspě-
vek, který chtějí hasiči věnovat místní farnosti na  pořízení materiálu 
k opravě kostela. Celkem se podařilo vybrat 5100 Kč. Výslednou částku 
zaokrouhlí sbor na  6000 Kč a  hotovost předá v  nejbližší době panu 
farářovi. Děkujeme.

Jiří Václavík
Foto: archiv SDH

Peklo na sále U Lva
V neděli 7. prosince se sál U Lva v Častolovicích proměnil v opravdové 
Peklo!

Tento sváteční večer přinesl posluchačům nejen krásný kulturní záži-
tek, ale také připomněl krásu a  poselství Vánoc. Atmosféru koncertu 
dokreslovalo nejen krásné prostředí kostela, ale i  duchovní rozměr 
skladeb, které zůstávají nadčasovým symbolem českých Vánoc.

Adam Mitana, předseda Kulturní komise
Foto: Adéla Bašová
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  ZŠ a MŠ Častolovice
ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Šachový turnaj na ZŠ Častolovice 
přilákal rekordní počet účastníků

V  pátek 28. listopadu 2025 se na  Základní škole 
v  Častolovicích uskutečnil školní přebor v  šachu. 
Turnaje se zúčastnilo celkem 30 žáků z  1. a  2. 
stupně. Takto vysoká účast byla opravdu nevída-
ná a ukázala, že se šachy na naší škole těší stále 
větší oblibě. 
Všechny děti už ovládaly základní pravidla hry a bě-
hem turnaje se naučily ještě mnoho nového. Atmo-
sféra byla přátelská, napjatá i poučná – přesně ta-
ková, jaká ke školnímu šachu patří. Turnaj vedl pan 
Jiří Daniel z  regionu Panda. Jeho přítomnost žáky 
motivovala a dodala celé akci slavnostní nádech.
Výsledky turnaje
Dívky:	 1. Adriana Bečková
Starší žáci:	 1. Tomáš Cejpek
	 2. Patrik Finsterle
	 3. Marek Michera
Mladší žáci:	 1. Šimon Pavlík
	 2. Marek Kubec
	 3. Jan Klapal
Všem účastníkům gratulujeme a děkujeme za férovou hru a bojovnost.

Součástí programu byla také krátká ukázka historie dopravy, zaměřená 
na vývoj aut, silnic i dopravních pravidel.
V  závěrečné části policista pustil žákům záznamy dopravních nehod 
z kamer, které policie využívá při své práci. Tyto ukázky žákům přiblí-
žily reálné situace, jež mohou na  silnici nastat, a  podtrhly důležitost 
obezřetného chování.
Přednáška byla pro žáky velmi přínosná a připomněla jim, jak důležité 
je chovat se v dopravě zodpovědně.

Adéla Hepnarová

Dopravní přednáška Policie ČR

V úterý 18. listopadu proběhla na naší škole v rámci volitelného před-
mětu dopravní výchova zajímavá a poučná přednáška. Do šesté třídy 
zavítal poručík Bc. Martin Urban, který žákům připomněl základní pra-
vidla bezpečného chování v silničním provozu.
Během dvou vyučovacích hodin si žáci zopakovali, jak se správně pohy-
bovat jako chodci, cyklisté či jezdci na koloběžce, a věnovali se nejdůle-
žitějším dopravním značkám a jejich významu. Policista kladl důraz pře-
devším na základní principy bezpečného pohybu na silnici i v jejím okolí.
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Volby v 8. A 

Dne 9. 10. 2025 se v 8. A  na  hodině výchovy k občanství uspořádaly 
volby. Na začátku hodiny nám paní učitelka Hovorková rozdala obálku 
s volebními lístky. Občanský průkaz nebyl pravý, vytvořili jsme si ho 
podle vzoru, číslo dokladu jsme si samozřejmě vymysleli.  
Když jsme měli občanku doplněnou, mohli jsme jít do volební místnosti 
(do učebny číslo 10). Ve volební komisi byli paní učitelka Morávková, 
pan asistent Absolon a  dva naši spolužáci Jakub Ženka a  Lukáš Ja-
noušek. Do volební místnosti šel vždy jen jeden a ostatní čekali před 
místností. Ve volební místnosti to fungovalo tak, že každý si podle po-
čátečního písmena svého příjmení našel člena volební komise, ke kte-
rému patří. Ten ověřil totožnost srovnáním údajů s občanským průka-
zem. Potom jsme dostali obálku, do které jsme v prostoru pro úpravu 
hlasovacích lístků vložili svůj hlas, a hodili ji do urny. 
Poté jsme opustili volební místnost a  vrátili jsme se zpět do  třídy, 
ve které jsme si měli vzít tablet a naskenovat si QR kód z tabule. Ote-
vřela se webová stránka, kde se vstoupilo do hry, ve které byly otázky 
týkající se voleb. Museli jsme na ně odpovídat. Při odpovědi na otázku 
se objevilo heslo, které jsme si měli zapsat na papír. Když jsme měli 
všechny otázky zodpovězené, ukázali jsme to paní učitelce.  
Na  konci hodiny komise sečetla všechny hlasy. 1 hlas byl neplatný,  
4 voliči se nezúčastnili. Volební účast byla 86,2 %. Na 1. místě se s 56 % 
umístilo ANO, druzí byli s 20 % Piráti a  na  3. místě s 12 % skončili  
Motoristé. 
Všichni jsme si volby moc užili. Za pár let, až budeme dospělí, budeme 
díky této zkušenosti u skutečných voleb vědět, co máme dělat. 

Hana Svatoňová, 8. A 

  Co je dobré vědět

Jde to i bez rukou – ŠD

V pátek, den před Mezinárodním dnem zvířat, jsme ve školní družině 
zažili netradiční výtvarné odpoledne! Inspirovali jsme se slony, kte-
ří malují svými choboty, a  rozhodli jsme se zkusit si udělat malování 
složitější. 
Děti tak sice malovaly štětcem, ale bez rukou! Každý si vymyslel svůj 
způsob držení štětce, oblíbené zvíře a dal se do práce. Někteří malovali 
nohama, jiní zase pusou. Družina tak byla plná smíchu a na nástěnku 
nám navíc přibyly kreativní obrázky!

III. oddělení ŠD

Tísňová volání
(Integrovaný záchranný systém):
112:	 Jednotné evropské tísňové číslo (pro všechny složky),
	 užitečné pro cizince nebo rozsáhlé události.
150:	 Hasičský záchranný sbor.
155:	 Zdravotnická záchranná služba.
158:	 Policie České republiky.
156:	 Městská (obecní) policie. 

Krizové a podpůrné linky:
116 111:	 Linka bezpečí (pro děti, mládež a studenty).
116 000:	 Linka pro rodinu a školu 
	 (pomoc dospělým ohledně dětí).
116 123:	 Linka první psychické pomoci (pro dospělé).
116 006:	 Pomoc obětem kriminality a domácího násilí
	 (Bílý kruh bezpečí).
800 350 000:    Národní linka pro odvykání (závislosti).
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ZPRÁVY ZE ŠKOLKY 
Aktuality z naší mateřské školy

V uplynulých měsících jsme si užili mnoho krásných společných chvil. 
V každé třídě proběhly podzimní dílničky s rodiči, během kterých děti 
tvořily podzimní dekorace a užívaly si příjemnou chvíli se svými rodiči.
Od září až do  listopadu jezdili každý pátek naši předškoláci na  lekce 
plavání do  Rychnova nad Kněžnou, kde s  nadšením zdokonalovali 
své dovednosti ve vodě.
Přišel adventní čas, který jsme zahájili rozsvícením vánočního stro-
mečku před MŠ, na  které jsme si připravili krásné vystoupení plné 
koled a  básniček. Děti z  naší 
MŠ také vystoupily se svým 
pásmem vánočních písní a  ří-
kanek při rozsvícení obecního 
vánočního stromku i na míst-
ních vánočních trzích, kde 
svým vystoupením potěšily ro-
diče i širokou veřejnost.
Ještě před návštěvou Mikuláše 
jsme si v  celé školce užili čer-
tovsko-andělské dopoledne 
plné her, na které děti dorazily 
v krásných kostýmech čertíků 
a andílků. Společně jsme si uži-
li spoustu smíchu, tvoření, plně-
ní úkolů i veselého dovádění.

5. prosince nás navštívil Mikuláš se svou družinou, přinesl zajímavé 
informace z knihy hříchů i pochval a v neposlední řadě i nadílku. 
A co nás ještě čeká? Společně budeme dál prožívat období adventu 
a těšit se z malých kouzelných okamžiků, které tento čas přináší. Třeba 
na Vánoční den ve školce, kdy k nám zavítá Ježíšek.
Děkujeme dětem, rodičům i všem, kteří se na akcích podíleli, za krásné 
společné chvíle. 

Přejeme všem krásné a pokojné Vánoce.
Ať se váš domov naplní vůní cukroví a  ať Vás sváteční čas obejme  
klidem, který trvá déle než jeden večer.

Kolektiv MŠ
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  Knihovna městyse Častolovice
Co se událo v knihovně…

Dlabání dýní

Ve  čtvrtek 23. října 2025 ožila naše knihovna tradiční podzimní akcí 
Dlabání dýní. Odpoledne plné tvoření si přišli užít malí i velcí návštěv-
níci. Každý si mohl vyzkoušet svou zručnost a popustit uzdu fantazii při 
proměně obyčejné dýně v originální podzimní dekoraci.
Během akce panovala příjemná atmosféra a nechyběl ani smích. Vý-
sledné dýňové výtvory byly nápadité a rozmanité – od veselých obliče-
jů až po strašidelnější motivy – a všechny si zasloužily obdiv.
Děkujeme všem, kteří se do dlabání zapojili a strávili s námi příjemné 
odpoledne. Už nyní se těšíme na další ročník této oblíbené akce.

Slavnostní předávání diplomů
absolventům VU3V

Dne 25. listopadu 2025 se v Knihov-
ně Častolovice uskutečnilo slav-
nostní předávání diplomů absolventům kurzu Dějiny oděvní kultury, 
který probíhal v rámci Virtuální univerzity třetího věku. Tato významná 
událost byla milým završením několikaměsíčního studia a  oceněním 
píle a zájmu všech účastníků.
Setkání bylo zahájeno poutavou přednáškou na  téma osobního stylu 
a  image, která nabídla inspiraci i  praktické podněty pro každodenní 
život. Následovalo samotné slavnostní předávání diplomů, kterého se 
zúčastnil také místostarosta obce Tomáš Hovorka.
Všem absolventům srdečně gratulujeme a děkujeme za  jejich aktivní 
účast. Přejeme mnoho radosti z dalšího vzdělávání a těšíme se na se-
tkání při dalších kurzech Virtuální univerzity třetího věku.

Výroba mýdel, vánoční tvoření

V úterý 9. prosince 2025 se v naší knihovně uskutečnilo předvánoční 
tvoření Výroba mýdla. Setkání přineslo příjemnou atmosféru, tvořivou 
náladu a vůně, které navodily adventní čas.
Účastníci si mohli vyzkoušet různé barevné kombinace i  rozmanité 
vůně a vytvořit si tak originální mýdla podle vlastní fantazie. Každý vý-
robek byl jedinečný a mohl posloužit jako milý ručně vyráběný vánoční 
dárek, nebo jako malá radost pro sebe.
Děkujeme všem, kteří se tvoření zúčastnili a strávili s námi příjemné 
odpoledne. Těší nás váš zájem a už nyní se těšíme na další společná 
setkání a tvořivé dílny v knihovně.

Ozdoby nejen na stromeček, vánoční tvoření

Předvánoční čas jsme si v Knihovně Častolovice zpříjemnili vánočním 
tvořením s dětmi. I  když byla účast tentokrát menší, o  to příjemnější 
a klidnější atmosféra během odpoledne panovala. Děti si vyrobily roz-
tomilé skřítky na zavěšení a přírodní ozdoby na stromeček ze sušených 
pomerančů a citronů, které provoněly celý prostor.
Děkujeme za milé setkání a těšíme se na další akce v knihovně.
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Motto: „Vzdělávání přichází za seniory“Studium je určeno pro posluchače
v důchodovém věku
pro invalidní důchodce jakéhokoli věku

VIRTUÁLNÍ 
UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU

Charakteristika
studium trvá celkem 3 roky, každý rok má dva semestry a každý semestr obsahuje 6 přednášek
společná výuka probíhá v konzultačním středisku v Častolovicích 1x za 14 dní
slavnostní promoce v Praze
kurzy a studijní témata z jednotlivých oborů si vybírají sami posluchači dle svého zájmu
cena kurzu je 400 Kč za semestr + poplatek na studijní materiály 50 Kč

Zájemci o studium VU3V se mohou přihlásit v Knihovně Častolovice do 29. 1. 2026
 tel.: 778 764 703, email: knihovna@ou-castolovice.cz

Letní semestr 2025/2026 (6 přednášek) 
na téma NĚMCI A ČEŠI: SPOLEČNÁ CESTA DĚJINAMI

Virtuální univerzita třetího věku
„Vzdělávání přichází za seniory“

Univerzita třetího věku dlouhodobě nabízí seniorům možnost dále se 
vzdělávat, rozvíjet své znalosti a dovednosti a zůstávat aktivní i v poz-
dějším věku. Program je určen osobám v důchodovém věku a zaměřuje 
se na témata, která jsou pro účastníky zajímavá a prakticky využitelná.

V Knihovně Častolovice letos pokračujeme
s kurzem Němci a Češi:
Společná cesta dějinami.

Cyklus šesti přednášek provází účastníky bohatou a často dramatickou 
historií česko-německých vztahů od středověku až po současnost. Na-
bízí pohled na klíčové události a témata, které formovaly naše společ-
né dějiny, a pomáhá lépe porozumět jejich dopadům na dnešní dobu.
Univerzita třetího věku nabízí seniorům možnost aktivně trávit čas, 
rozšiřovat své znalosti a navazovat nová přátelství. V Častolovicích tak 
zůstává důležitým prostorem pro vzdělávání a setkávání.

Knihovna pro Vás připravuje:

–	 Jarní a velikonoční tvoření

–	 Burza vyřazených knih z fondu knihovny

–	 Březen – měsíc čtenářů

–	 Noc s Andersenem

–	 Český den proti rakovině

–	 Africké noci, beseda se spisovatelkou p. Hindrákovou
Texty: Adéla Bašová, knihovnice

Foto: archiv knihovny
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  Z činnosti spolků

ZO ČZS ČASTOLOVICE
Zahrádkáři hodnotili
S  příchodem konce roku každý správný hospodář 
hodnotí, co se v daném roce podařilo, kde musí na-
stat zlepšení a jaké z toho plyne ponaučení pro další 
období. Takto uvažoval i  zahrádkářský výbor, který je čtrnáctičlenný 
a své úkoly plánuje a hodnotí vždy první pondělí v měsíci. Mnozí lidé 
se domnívali, že s  ukončením výstavní činnosti skončí i  aktivní čin-
nost častolovických zahrádkářů. Někteří jedinci byli dokonce šťastni, 
že se zahrádkářské výstavy nekonají. Skutečnost je však jinačí. Akce 
jak pro členy svazu, tak pro veřejnost za  poslední tři měsíce ukazují 
pravý opak. 
Velmi pěknou expozici ze sušin v rámci oslav vysvěcení kostela udělala 
Rena Sršňová, která všem přítomným i vysvětlovala jednotlivé postupy 
při aranžování. 

Také ukázka 28 odrůd jablek 
a  dalšího ovoce či květinových 
dekorací M. Benešové a  I. Brá-
dlové byla krásná. Tuto výsta-
vu připravovalo 12 zahrádkářů. 
Další zajímavou akcí byla degu-
stace. V  sobotu 8. listopadu se 
v  zaplněné zahrádkářské klu-
bovně konala ochutnávka jab-
lek s  hodnocením. Po  přivítání 
a úvodním slově J. Helmicha pří-
tomní ochutnávali a  anonymně 
hodnotili 32 odrůd jablek. Hod-
notil se vzhled, tvrdost slupky, 
kvalita dužiny a  celková chuť. 
Již druhý den všichni degustanti 
obdrželi výsledky. Nejlépe byly hodnoceny odrůdy: Topaz, Sirius, Jona-
gold a Pinova. Je zajímavé, že mezi nejlepšími se umístila i stará odrů-
da Vilémovo. Na této akci se podílelo 9 pořadatelů. 

Výstava při kulatém výročí vysvěcení kostela

Další hodnotnou akcí pro veřejnost byly ukázky aranžování. Paní Pa-
páčková v  zahrádkářské klubovně ukázala všem přítomným různé 
vazby a  jejich tvorbu. Kladem lze hodnotit jak účast častolovických 
občanů, tak šikovnost přednášející. Další akci jako vzpomínkovou 
na poslední zahrádkářskou výstavu zorganizoval výbor v zahrádkářské 
klubovně. Pozvaní byli všichni účastníci, kteří se podíleli na přípravě, 
průběhu a úklidu jarní velikonoční výstavy v roce 2023. Bylo to podě-
kování a ocenění jejich práce.Nejen tyto akce za poslední dva měsíce 
dokazují, že zahrádkáři se budou i nadále podílet na obohacování ži-
vota v Častolovicích.

Jako příklad lze uvést další plánované akce. Jedná se nejen o hodnotící 
schůzi všech výborů (ZO ČZS, Bělá 1, Bělá 2, Konopáč a kontrolní komi-
si) v měsíci prosinci, ale i o tradiční novoroční pochod, který bude mít 
dva okruhy. První v délce 3 km v okolí Častolovic a druhý delší v délce 
6 km s názvem Pochod přes dva zámky. Spolek nezapomíná ani na zá-
kladní školu, se kterou bude i v roce 2026 úzce spolupracovat. Výroční 
členská schůze, která se uskuteční 31. ledna 2026, projedná a schválí 
plán činnosti na rok s celou řadou zajímavých akcí a pořadů jak pro své 
členy, tak i veřejnost.

Na  závěr tohoto krátkého hodnocení aktivní činnosti častolovických 
zahrádkářů chce výbor spolku popřát všem našim občanům klidné 
a  pohodové prožití svátků vánočních i  novoročních a  v  nastávajícím 
roce mnoho úspěchů v práci a štěstí v rodinách. 

JH

Degustace jablek v zahrádkářské 
klubovně

KLUB DŮCHODCŮ
Vážení čtenáři Zdroje, 
ráda bych vás seznámila s činností klubu důchodců za druhé pololetí
V  létě se některé z  nás domluvily a  poseděly jsme na  kávě v  parku 
u Glorietu. V září jsme pořádali zájezd na zámek Lysice, kde jsme měli 
prohlídku a také jsme se prošli po krásné zámecké zahradě. Poobědva-
li jsme ve výborné restauraci a pokračovali do Křtin, kde je nádherný 
barokní poutní kostel. Po  prohlídce jsme se stavili ještě v  cukrárně 
na  kávu. V  jedné místnosti tam měli výstavku starých hraček, takže 
jsme si zavzpomínali, co z toho jsme měli doma. 

V  říjnu jsme upořádali přednášku paní Smrčkové o  kosmetice Mary 
Kay, při které na  některých z  nás předvedla líčení. Podívali jsme se 
do Polska na výměnný zájezd, který pořádal městys. Čekala nás pro-
hlídka muzea, asi 1,5kilometrový výšlap, kterého se někteří z nás pro 
náročnost nezúčastnili, a potom nás čekalo pohoštění s místní speci-
alitou pirohy.

Účastníme se charitativních besed s  herci a  navštěvujeme divadelní 
představení, která pořádá kulturní komise. Na začátku prosince jsme 
se vydali na  zájezd do  Pardubic s  prohlídkou Pernštýnského zámku 
a návštěvou adventních trhů, abychom nasáli trochu vánoční atmosfé-
ry. Jako každý rok máme i vánoční posezení s občerstvením a malým 
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dárečkem. Pokud by měl někdo zájem 
rozšířit naše řady, rádi vás přivítáme.

Na závěr bych vám všem chtěla popřát 
do  nového roku hodně zdraví, štěstí, 
spokojenosti a pohody po celý rok.

Za Klub důchodců
Helena Rohlenová

TJ Sokol Častolovice
Oddíl cvičení rodičů a dětí

Podzimní zápolení na překážkové dráze 
Dne 10. 11. 2025 proběhlo tradiční podzimní zápolení na  překážkové 
dráze. Závodníci byli rozděleni do třech věkových kategorií a pak měli 
za úkol v co nejkratším čase překonat připravenou překážkovou dráhu. 
Do závodění se všichni pustili se vší vervou a za své výkony byli všich-
ni odměněni malou drobností, diplomem a medailí.

Mikulášská nadílka 
Dne 1. 12. 2025 se uskutečnilo setkání dětí s Mikulášem, andělem a čer-
tem. Děti nejdříve předvedly své sportovní schopnosti a  dovednosti 
na překážkové dráze, pak přednesly krásnou básničku nebo písničku 
a  dostaly za  to mikulášskou nadílku. Na  závěr cvičení se děti pusti-
ly do  plnění pekelných úkolů, a  to např. skákání v  čertovském pytli, 

vaření pekelné bramboračky a skládání puzzle s Mikulášem, andělem 
nebo čertem. 
Oddíl rodičů a dětí Vám všem přeje do roku 2026 plno splněných přání, 
mnoho štěstí, a hlavně pevného zdraví. 

Soňa Frydrychová
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MS STŘEZMÁ – OLEŠNICE
Z dění spolku Střezmá Olešnice
Vážení čtenáři,
podzimní dny nám ukazují všechny své tváře. 
Teplé a slunečné počasí střídá déšť, sníh a stu-
dený vítr z hor. Nejvyšší čas vytáhnout ze skříní 
teplé oblečení a vyrazit ke krmelcům. Důkladně 
založit korýtko kvalitním jádrem, aby srnčí mělo 
dostatek energie a  ve  zdraví přečkalo do  jara. 
Samozřejmostí je i kvalitní pšeničná zadina pro 
bažanti a  koroptve. Letos na  nás opět myslelo 
zemědělské družstvo Mostek a  poskytlo nám krásné zlomkové obilí. 
Na  myslivecké chatě se podařila dokončit montáž odsavače par, kde 
svou zručnost projevil Zdeněk Koutský. Strávil zde několik večerů, ale 
výsledek je výborný. Další větší akcí byla oprava vysoké pozorovatelny 
v Červikově. Několik nedělí se tím bavil náš předseda Radek Podolský. 
Doufejme, že kazatelna bude sloužit další dlouhá léta.
Bohužel musím zmínit i špatnou zprávu, která nás zastihla na začátku 
listopadu. Do mysliveckého nebe byl povolán ve věku 87 let pan Milo-
slav Zeman z Malé Ledské, dlouholetý člen a zakladatel ještě původní-
ho mysliveckého sdružení.
Během listopadu jsme opět uspořádali dva společné hony. Poslední 
dobou se nám po  revíru pohybuje početná skupina divokých pra-
sat, ale naše cesty se nedaří protnout. Stále jsou o  krok před námi. 
To stejné se dá říct i  o  liškách, při jednom z  honů nám dvě zamáva-
ly svou oháňkou a zmizely do bezpečí. Přesto jsme si oba hony užili. 
S radostí jsme mohli pozorovat, jak pracují naši mladí čtyřnozí parťáci 
a získávají první ostré zkušenosti. Ke svačině se opékaly domácí zvě-
řinové klobásy z  dílny Mirka Martínka. Nikdo z  nás neměl tušení, jak 
šikovný je to uzenář. Nechybělo vyhlášení krále honu, bohatá tombola 
a myslivecká latina se nesla do nočních hodin. Koncem prosince nás 
čeká ještě tradiční lovecká vycházka na Třešňovce, kde uzavřeme rok 
2025. Podzimní čas není jen o lovech společných, ale i individuálních. 
Na  nočních čekaných, které jsou časově velmi náročné, se podařilo 

ulovit několik divočáků. Louky a pole nasáté vodou jsou pro ně prostře-
ný stůl a způsobují svým rytím značné škody.
Opět se musím zmínit o srážkách zvěře na silnicích. Je to neustále doko-
la. Lidi jsou zkrátka nepoučitelní. Když vidím, jakou rychlostí se řítí z „Li-
beláku“ nedivím se, že nestihnou zareagovat a posléze fňukají, že jim 
tam srnka skočila. Dokud si bude řidič myslet, že je pánem tvorstva, tak 
to nebude jiné a stále budou desítky hovorů od PČR o sražených kusech.
V lednu a to hned 10.1.2026 nás všechny čeká tradiční myslivecký ples 
v Česticích v místní restauraci. Celá veřejnost je srdečně zvána. Vstu-
penky budou v prodeji u Jirky Malého na telefonním čísle: 604 980 389.
Za celý spolek Vám přeji krásné Vánoce a úspěšný rok 2026.

Roman Mitana – jednatel spolku 

SPOLEK PŘÁTEL ČASTOLOVIC 
Výstavy v Muzeu Častolovicka
V roce 2025 členové spolku připravili a zrealizo-
vali v  Muzeu Častolovicka (Masarykova 55) vý-
stavy ke  105. výročí kopané, 80 letům od  konce 
2. světové války a 250. výročí dokončení výstavby a vysvěcení kostela 
sv. Víta. U příležitosti posledně zmiňované události jsme probádali náš 
rozsáhlý archiv, který jsme následně využili k  vytvoření videodoku-
mentu, scénáře a  laserové show, promítané v  rámci oslav dne 20. 9. 
2025. Výroby videodokumentu se ujal Jan Dušek. I po skončení hlavní 
výstavní sezóny muzejní akce pokračovaly. Na podzim mohli návštěv-
níci vidět rozšířenou výstavu mapující historii kostela a  advent nám 
všem obohatila Vánoční výstava. Na zajištění sezóny se podíleli členky 
a  členové spolku. Muzeum během roku navštívilo dle naší evidence 
více než 400 návštěvníků.
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  Přišlo do redakce
Vážené dámy a  vážení pánové, s  rados-
tí Vám oznamuji, že s  Novým rokem 2026 
v  obci Lípa nad Orlicí začala fungovat zá-
chranná stanice. Záchranná stanice Lípa nad 
Orlicí slouží pro volně žijící zvířata, která jsou 
zraněná, vyčerpaná, handicapovaná či jinak 
znevýhodněná tak, že by v  přírodě samostatně nepřežila, a  k  jejichž 
handicapu došlo zejména v souvislosti s činností člověka. Účelem pro-
vozování záchranné stanice je snaha o jejich včasné a vhodné vypuš-
tění zpět do volné přírody, jakmile to jejich stav a schopnosti dovolí.

Adresa Záchranné stanice:
Lípa nad Orlicí 206, 517 21 Lípa nad Orlicí
Telefon: 733 777 101
Odpovědná osoba: Bc. Jindra Veselková

Naší zásadou je individuální péče, čistota, profesionalita a maximální 
nasazení k záchraně zdraví a života, bez ohledu na druh pacienta.

Stejnou péči u nás dostane vrabec i orel ☺

Co dělat, když
naleznete poraněné, sražené či vyčerpané zvíře?

Stačí jeden jediný krok:
Volejte: 733 777 191

Domluvíme se společně na dalším postupu ☺
U nás si lidí, kteří nám pomohou zachránit zvíře, vážíme ☺

Přijedeme, odchytíme,
popř. od Vás kdykoliv pacienta převezmeme ☺

Jak nás můžete podpořit:
Finančním darem na účet: 131-36502102557/0100 (i drobná částka pro 
zvířátka potěší).

Nebo v zimním období některou z těchto věcí:
►	 Zrní všeho druhu, slunečnice, piškoty, ořechy.
►	 Granule a kapsičky (kočičí bez ryb).
►	 Lojové koule bez síťky.
►	 Sušené červy.
►	 Prací prášek.
►	 Mokré ubrousky.
►	 Jednorázové papírové utěrky.

ZIMA aneb co děláme?
Období holého přežití…
►	 Začíná intenzivní období vy-

čerpaných jedinců,
►	 období vyhladovělých pacientů,
►	 období zamrzlých vodních ptáků,
►	 období pacientů sražených auty,
►	 období krkavcovitých, dravců a sov.
      

Každou korunu využijeme pro pacienty.
Všechny použité fotografie jsou fotografie pacientů

Záchranné stanice v Lípě nad Orlicí. 
Děkujeme, že s námi pomáháte.
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  Názory zastupitelů
Co se taky nestalo!
Vážení spoluobčané, jsem si vědoma toho, že poslední číslo Zdroje 
za rok 2025 se vám dostane do rukou asi až po Novém roce, jak ostat-
ně bývá zvykem v posledních letech. Musím se ale zmínit o události, 
která zřejmě nemá v Častolovicích obdoby a odehrála se na jednání ZM  
10. 12. 2025. Zastupitelstvo začalo jednat zcela obvykle, dokonce i v po-
klidu. Zdržení nastalo až u bodu 4, který se týkal jednání RM v uplynu-
lém mezidobí, kdy pan ředitel školy musel čelit dost ostré kritice.
Hlavní problém však nastal v bodě 5 jednání „Rozpočet na rok 2026“. 
Na ZM 11. 12. 2024 byl schválen výhled ve výdajích na rok 2026 ve výši 
56.108.664 Kč (financování „pouhých“ 1.928.664 Kč). Ovšem letos to je 
úplně jinak, kdy místo naplánované částky byl zastupitelstvu 10. 12. 
2025 předložen rozpočet na rok 2026 ve výdajích 128.941.030,64 Kč s fi-
nancováním 38.311.130,64. Kromě toho nesmíme zapomínat, že k 26. 11. 
2025 mají Častolovice stále nesplacený dluh ve výši 25.551.152,15 Kč.
Kdyby součástí rozpočtu byla nějaká rozumná investice pro všechny 
občany, není problém, ale například cyklostezka Častolovice – Libel 
dlouhá 1,3 km za  cca 51.000.000 Kč, to je dle mého mínění neskuteč-
ně předražená stavba, která bude zatím končit kousek za křižovatkou 
na Synkov. Co přinese občanům Častolovic? Přitom na opravu místních 
komunikací je v rozpočtu jen několik set tisíc. Mimochodem, cyklostez-
ka Kostelec – Lípa dlouhá něco málo přes 7 km se spoustou drahých 
prvků (opěrná zeď u ISOVERU, most přes Bělou, mostek přes Konopáč 
a hlavně zámková dlažba po celé délce trati v Častolovicích) a hojně vy-
užívaná přišla na cca 5.000.000 Kč za 1 km a z velké části byla financo-
vaná z dotace. Ano, starosta také slibuje dotaci, údajně 36.000.000 Kč. 
A má ji už, když nejsou ještě vykoupené a směněné pozemky? Zatím 
je jistý jen příspěvek od KHK ve výši necelých 4.000.000 Kč. Ale i při 

získání dotace městys tedy zaplatí 11.000.000 Kč, což je za  tak malý 
úsek příliš. Někdo namítne, že stávající cyklostezka je něco přes 10 let 
stará, ale že by se vše od té doby zdražilo 10x? 
Kromě sumy na cyklostezku jsou v  rozpočtu další nadnesené částky, 
proto se opozice zdržela hlasování. Přirozené by bylo pokračování jed-
nání, mohla se tak odhlasovat řada dalších bodů, kde nebyl problém, 
např. sociální fond, nákup a směna pozemků pod cyklostezku, změna 
územního plánu, příspěvek na  obědy seniorům, rozpočtové opatření 
a další. Reakce starosty však byla překvapivá, přerušil jednání na 30 
minut a  odešel ze sálu. Za  ním postupně mizeli koaliční zastupitelé. 
Po přestávce starosta zahájil další jednání, vtom se přihlásil Ing. No-
vák, CSc., že se mu udělalo nevolno a musí odejít. Vzápětí se nevolno 
udělalo zbylým 5 koaličním zastupitelům, jediný pan starosta má silnou 
imunitu a vydržel, aby oznámil, že od této chvíle není přítomna nadpo-
loviční většina zastupitelů, proto je ZM neusnášeníschopné a jednání 
končí. Neodsouhlasení rozpočtu není ale žádný tragický problém. Chod 
úřadu a příspěvkových organizací je zajištěn rozpočtovým provizoriem, 
a bude-li vůle o úpravách rozpočtu jednat se všemi zastupiteli, lze dojít 
ke konsensu a rozpočet odsouhlasit.
Chtěla bych poděkovat místostarostovi panu Hovorkovi, který je 
ochotný v klidu diskutovat s opozicí a vysvětlovat potřebné. Pokud by 
vše záleželo na jednání s ním, dohoda by asi byla možná. Doufám, že 
do nového roku vstoupíme v  trochu jiném rozpoložení, odpočatí, plni 
sil a rozumných nápadů.
I  Vám všem přeji jménem opozičních stran Prosperita pro měs-
tys a  PROČ (Pro Častolovice) plno sil do  nového roku, pevné zdraví 
a spoustu nápadů, prostě: „Šťastný nový rok 2026.“

Mgr. J. Novohradská, zastupitelka městyse Častolovice

Vážení občané,
na vysvětlenou – zde je několik informací ohledně rozpočtu městyse 
Častolovice na rok 2026.
Rozpočet na  rok 2026  128.941.030,64 Kč s  financováním 
38.311.130,64 Kč (financování znamená zůstatek na  účtech městyse 
Častolovice). 
Které připravované akce navýšily rozpočet?
•	 v rozpočtu je nová ulice na bývalém Mandlu, která je vysoutěžena 

za 17.000.000 Kč a čeká se na stavební povolení. Konečně vznikne 
propojení mezi ulicí Masarykova a Husova a tím se zvýší bezpeč-
nost chodců. 

•	 nová cyklostezka, která svojí cenou 51.000.000 Kč, zvedá rozpočet 
o tak velkou částku. 

Tato akce je připravována několik let a snažili jsme se získat dotace, 
které by snížily finanční zátěž městyse.
Z  fondu SFDI máme dotaci 36.000.000 Kč, z  KHK máme dotaci 
3.800.000 Kč a snažíme se získat ještě dotaci ze Škoda auto. 
Tato cyklostezka končí za  řekou Bělou a  navazuje na  asfaltovou 

cestu pod Liblí. Nemůžeme posuzovat cenu z  roku 2013 a  ješ-
tě k  tomu, když cyklostezka na  Čestice jela v  původních cestách  
a po rovině. 
Tato nová cyklostezka zabezpečí cestu cyklistů směrem na  Solni-
ci, kde to v  současné době opravdu není možné z  důvodu kamiono-
vé dopravy. Cyklostezka byla vysoutěžena a  má stavební povolení. 
Tady není na  místě zpochybňovat, jak to bylo dříve. Zde je pár bodů  
k popisu trasy:
•	 překonáváme kopec, který musíme pro založení zdí odtěžit,
•	 překonáváme vodní tok (řeka Bělá), který musíme překlenout 

ve shodné délce jako silniční most (pro neomezení průtočnosti) + 
výškově stezku napojit pomocí zdí před i za mostem na stav, který 
si vyžaduje další opěrné zdi,

•	 od okružní křižovatky až k mostu řešíme zachování společného pří-
kopu pro silnici i stezku, což technicky osazuje stezku do násypů 
(což je i ochrana vůči orbě na přilehlých polích),

•	  díky blízkému souběhu stezky a silnice jsou navržena i svodidla, 
pro ochranu uživatelů na stezce vůči vozidlům.

Pár informací k článku paní zastupitelky J. Novohradské:
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Články v této rubrice vyjadřují názory zastupitelů, případné reakce adresujte přímo autorům.

Ano, máme dluh 25.551.152,15 Kč. Tento dluh se použil na nákup v roce 
2025 a 2020. 
V  roce 2025 byl zakoupen bývalý areál Rojek za  cenu 12.900.000Kč, 
hlavně z  důvodu přemístění technických služeb. Pracovníci technic-
kých služeb budou mít konečně důstojné zázemí, dílnu, ve  které se 
přes zimní období můžou věnovat údržbě strojů, renovaci laviček a ji-
ným činnostem.
V roce 2020 si městys vzal úvěr ve výši 20.000.000Kč, který nebyl celý 
vyčerpán. Bylo vyčerpáno 17.000.000Kč. Tento úvěr má úrok 1,23 % 
po celou dobu splácení, proto byl pro městys velmi výhodný. A na co?
•	 za tento úvěr byla zrekonstruována křižovatka u školy,
•	 postaveno nové parkoviště u Sokolské zahrady, 

•	 opravena celá budova na fotbalovém hřišti a celé zázemí pro fotba-
listy (šatny, sprchy atd.), 

•	 poslední věc je asi ta nejdůležitější pro všechny obyvate-
le – byla zakoupena nová cisternová automobilová stříkačka  
CAS 30  9000/540 – S2R na  podvozku Scania pro naši hasičskou 
jednotku.

A nesmíme zapomínat, že od roku 2026 financování nepedagogických 
pracovníků Základní a mateřské školy spadá pod městys Častolovice.
Samozřejmostí v rozpočtu obce je pamatováno na opravy, provoz (ško-
ly, obce, pošty…), dotace hasičů a místních spolků aj.
Děkuji.

Tomáš Hovorka, místostarosta městyse Častolovice

  Co nového na zámku
Zámek je nyní uzavřen. Na  Vaši návštěvu se 
budeme těšit v roce 2026.

Do  zámeckého parku a  zvěřince můžete zavítat 
každý den, a to včetně svátků, jelikož zůstává ote-
vřen pro veřejnost po celý rok. Park i zvěřinec se 
uzavírají za soumraku kolem 16:30 hodin.

z archivu Zámku Častolovice

  Úřad městyse Častolovice
Výtah z usnesení rady městyse Častolovice

Rada městyse (RM-66-2025)
n	 nesouhlasí s  navrženým provedením 

připojení NN pro rodinným dům čp. 185 
v  ulici Husova a  doporučuje místo star-
tovacích jam a zemního protlaku v místní 
komunikaci realizovat výkopovou meto-
dou, kdy v částech zadlážděných se uve-
de prostor do původního stavu a v místě 
komunikace (asfalt) vznikne zadlážděný 
a mírně vyvýšený retardér.

n	 odkládá povolení na  zřízení stání pro 
osobní automobil s  přístřeškem. Z  dů-
vodu špatného čísla parcely na  žádosti 
a  doporučuje opravu žádosti a  doplnění 
mapky.

n	 pověřuje ředitele školy zajištění výuky 

a stabilizaci pedagogického sboru. Ředi-
tel školy nás informoval, že vedení školy 
již podniká příslušné kroky.

n	 schvaluje smlouvu o  zakoupeném před-
stavení na  představení "Drama v  kostce" 
na akci Častolovické posvícení a pověřuje 
starostu podpisem.

Rada městyse (RM-67-2025)
n	 schvaluje Dodatek č. 6 k Nájemní smlou-

vě č. 51750 od  společnosti DIMATEX CS, 
spol. s. r. o. a pověřuje starostu podpisem.

n	 souhlasí s  novým vedením kanalizační 
přípojky pro dům čp. 120 dle zaslaného 
výkresu č. D.2.1 za podmínek, že po ulože-
ní nové kanalizace budou pozemky měs-

tyse Častolovice uvedené do  původního 
stavu.

n	 souhlasí s vyhrazením parkovacího mís-
ta pro vozidlo přepravující osobu ZTP*)/
ZTP/P*) pro zástupce žadatele M*** S*** 
s  podmínkou, že uhradí veškeré náklady 
s tímto spojené.

n	 nedoporučuje zastupitelstvu podílet se 
na finanční příspěvku na výstavbu parko-
vacích míst v  areálu Fakultní nemocnice 
v Hradci Králové z důvodu spádovosti ob-
čanů městyse Častolovice na nově vybu-
dovaný nemocniční areál v Rychnově nad 
Kněžnou.

n	 požaduje písemné vyjádření od  ředitele 
Základní školy a mateřské školy Častolo-
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vice s tím, že RM projedná osobní stížnost 
na příštím jednání za přítomnosti p. ředi-
tele.

n	 schvaluje smlouvu o  dodávce vody 
a o odvádění odpadních vod č. 7640021120 
od  dodavatele AQUA SERVIS, a. s., adre-
sa odběrného místa je Masarykova 16,  
č. parc. 47, Častolovice a  pověřuje sta-
rostu podpisem.

n	 souhlasí se zřízením přístřešku pro osob-
ní automobil na p.č. 1175/5.

n	 schvaluje hromadnou licenční smlouvu 
o veřejném provozování VP_2025_161606 
na  akci Oslavy kostela sv. Víta 250 let,  
Zázvarový čaj, Mňoukalové a  pověřuje 
starostu podpisem smlouvy.

n	 schvaluje dohodu o  členství v  JSDHO 
Častolovice pro pana D*** R*** a  bere 
na  vědomí aktualizovaný seznam členů 
JSDHO Častolovice.

n	 schvaluje plán činnosti orgánů obce při 
vzniku mimořádné události.

n	 doporučuje zastupitelstvu obce schválit 
navýšení příspěvku na  25 Kč na  1 oběd 
pro seniory nad 70 let od 1. 1. 2026.

n	 schvaluje dohodu o  ukončení účinnosti 
Smlouvy o  nájmu ze dne 2. 6. 1992 mezi 
Městysem Častolovice a  Českou poštou, 
s. p. a pověřuje starostu podpisem.

Rada městyse (RM-68-2025)
n	 schvaluje darovací smlouvu na  finanční 

dar od Městyse Častolovice, příjemci Spo-
lek přátel Častolovic a  pověřuje starostu 
podpisem.

n	 schvaluje smlouvu o  bezplatném pře-
nechání elektrické energie z  výroby FVE 
mezi Městysem Častolovice a  Základní 
a  mateřskou školou Častolovice a  pově-
řuje starostu podpisem.

n	 souhlasí s pokračováním stavby a "Elek-
trizace trati Týniště nad Orlicí – Častolovi-
ce – Solnice, 2b. etapa", kde nejsou žádné 
sítě ve správě Městyse Častolovice.

n	 neschvaluje návrh smlouvy o  úhradě 
nákladů na  úklid a  nakládání s  odpady 
tabákových výrobků.

n	 souhlasí s  výstavbou kombinovaného 
průhledného betonového plotu s  plnými 
dílci směrem do  ul. Široká a  k  Sokolské 
zahradě dle zaslané předlohy k žádosti.

n	 schvaluje rozpočtové opatření č.7/2025.
n	 schvaluje zaslání žádosti o  prodloužení 

termínu čerpání peněžních prostředků ze 
smlouvy o poskytnutí dotace z dotačního 

fondu KHK č. 24RGI00-0102 do 31. 12. 2027 
na  projekt "Infrastruktura pro výstavbu 
obytného souboru a projektu KHK Trans-
formace ÚSP Kvasiny s vybudováním bez-
pečného prostupu".

n	 schvaluje zaslání žádosti o  změně zá-
vazku prodávajícího týkající se termínu 
v  kupní smlouvě uzavřené mezi KHK 
a  Městyse Častolovice dne 31. 10. 2024 
při výstavbě projektu "Infrastruktura pro 
výstavbu obytného souboru projektu KHK 
Transformace ÚSP Kvasiny s  vybudová-
ním bezpečného prostupu" a doporučuje 
v  bodě č. IV. (závazek prodávajícího) od-
stavec I. tuto změnu: "Prodávající se za-
vazuje nejpozději do 31. 12. 2026 předložit 
kupujícímu pravomocné stavební povole-
ní na vybudování inženýrských sítí a ko-
munikace (dle přílohy č. 1 této smlouvy), 
a  nejpozději do  31. 12. 2027 zajistit jejich 
faktické přivedení na  hranici předmětu 
koupě a  doložit kupujícímu pravomocné 
kolaudační rozhodnutí, kterým bude bez-
výhradně povoleno jejich užívání".

Rada městyse (RM-69-2025)
n	 schvaluje žádost o prodloužení smlouvy 

o nájmu bytu ve vlastnictví městyse a po-
věřuje starostu podpisem dodatku č. 2.

n	 schvaluje nájemní smlouvu mezi Městem 
Kostelec nad Orlicí a  Městysem Častolo-
vice na  základě uzavřené veřejnoprávní 
smlouvy na  úsekové měření rychlosti 
projíždějících vozidel prostřednictvím 
stacionárního měřiče rychlosti a pověřu-
je starostu podpisem smlouvy.

n	 schvaluje dodatek č. 2 ke  smlouvě 
o  nájmu prostor sloužící podnikání mezi 
pronajímatelem Městysem Častolovice 
a  nájemcem panem Josefem Tojnarem 
a  pověřuje starostu podpisem dodatku  
č. 2.

n	 souhlasí se záměrem vybudování optic-
ké sítě společnosti T-Mobile Czech Re-
public a.s. Jedná se o  projekt THULIUM, 
síť T-Mobile je sdílena se společností 
Vodafone a  městys požaduje, aby na-
vrhnutý polygon byl rozšířen o  ulici Ma-
sarykova od  č.p. 9 až po  č.p. 204. Rada 
městyse souhlasí za  podmínek, že nová 
síť bude uložena v  pozemních komuni-
kacích, kterou jsou v  majetku městyse 
Častolovice a  po  realizaci budou dány 
všechny dotčené pozemky do původního  
stavu.

n	 souhlasí se zavedením projektu sdílení 
kol ve  městech nabízený firmou Nextbi-
ke prostřednictvím Dobrovolného svazku 
obcí Orlice na  rok 2026 a  pověřuje sta-
rostu dalším jednáním ohledně počtu kol 
a nástupních míst sdílených kol v katast-
ru městyse Častolovice.

n	 rozhodla o  přijetí paní Bc.  Z*** Ch*** 
na  pozici Referentka státní správy a  sa-
mosprávy – finanční referent, účetní.

n	 schvaluje smlouvu o dílo mezi městysem 
Častolovice a A3G PROJEKT, s. r. o. na pro-
jektovou dokumentaci na  novou budovu 
hasičské zbrojnice a  pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

n	 schvaluje rozpočtové opatření č. 8/2025.
n	 schvaluje plán inventur na rok 2025.
n	 doporučuje zastupitelstvu obce schvá-

lit návrh rozpočtu městyse Častolovice 
na rok 2026 dle vyvěšené skladby.

n	 doporučuje zastupitelstvu obce schválit 
návrh střednědobého rozpočtového vý-
hledu městyse na roky 2026–2027.

Rada městyse (RM-70-2025)
n	 schvaluje dodatek č. 3 ke  smlouvě 

o  poskytnutí služeb ze dne 20. 3. 2015 
mezi Diakonií Broumoc, sociální druž-
stvo a  městysem Častolovice, z  důvodu 
navýšení poplatků a  pověřuje starostu  
podpisem.

n	 schvaluje nákup programu pro regristra-
ci a hlášení odpadů.

n	 odkládá vydání stanoviska k  povolení 
stavby pozemní fotovoltaické elektrár-
ny "FVE Častolovice". Stavba se ná-
chazí na  pozemku parc. č. 3331 v  k. ú. 
Častolovice. Celková kapacita výrobny  
je 2, 98 MWp.

n	 souhlasí s  umístěním novostavby RD 
na  pozemku parc. č. 508/34 v  kat. úze-
mí Častolovice a  sjezdu z  ulice Široká 
v Častolovicích.

n	 doporučuje zastupitelstvu obce schválit 
smluvy o  uzavření budoucích kupních 
smluv a  smlouvu o  uzavření budou-
cí směnné smlouvy z  důvodu výstavby  
cyklostezky Častolovice – Libel.

n	 schvaluje termín zápisu dětí do  mateř-
ské školy – 8. 4. 2026.

n	 schvaluje termín zápisu do základní ško-
ly – 20. 1. 2026.

n	 souhlasí s přijetím účelového finančního 
daru – sociální příspěvek na  stravování 
od WOMEN FOR WOMEN, o.p.s.
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Výtah z usnesení zastupitelstva městyse Častolovice
Zastupitelstvo městyse

č. 19 dne 10. 12. 2025

n	 určuje ověřovatele zápisu paní Mgr. Ale-
nu Zvěřinovou a  pana Martina Svatoně 
a zapisovatele paní Michaelu Ehlovou.

n	 schvaluje návrhovou komisi ve  složení: 
předseda pan Miloš Málek a člen pan To-
máš Hovorka.

n	 schvaluje program jednání zastupitel-
stva městyse Častolovice ZM-19-2025 dle 
vyvěšené pozvánky.

n	 Výsledky projednávání, která nebyla 
přijata: Zastupitelstvo městyse Často-
lovice schvaluje střednědobý výhled 
rozpočtu městyse Častolovice na  roky  
2026–2028.

UPOZORNĚNÍ
pro všechny majitele psů

V městysi Častolovice platí obecně závazná vyhláška č. 1/2023 ze dne 06.12.2023, o místním poplatku ze psů,
která majiteli ukládá povinnost každého psa zaregistrovat na Úřadě městyse v Častolovicích

a zaplatit poplatek dle vyhlášky, a to v termínu 

do 25. dubna běžného roku.

Vyzýváme proto občany, kteří nemají zaplacen poplatek pro rok 2026, aby tak učinili v co nejkratším termínu.

Od 01.01.2020 vznikla na základě novely veterinárního zákona nová povinnost čipování psů. Každý pes musí být označen čipem. Pouze u psa 
označeného mikročipem lze považovat vakcinaci proti vzteklině za platnou. Výjimku budou mít pouze starší psi a to, pokud jsou označeni 
čitelným tetováním, které bylo provedeno před 03.07.2011. Číslo mikročipu musí být uvedeno v dokladu o očkování psa.
Žádáme majitelé psů, aby oznámili číslo čipu na ÚM Častolovice.                                                    Barbara Hojná, referentka městyse Častolovice

n	 schvaluje úpravu rozpočtu pro rok  
2025.

n	 schvaluje smlouvu o obstarávání služeb 
mezi Městysem Častolovice a SAZKA a. s. 
a pověřuje starostu podpisem.

n	 pověřuje p.  místostarostu zabezpečit 
vyřešení problému v  nájemním bytu  
v čp. 55.

n	 pověřuje místostarostu pana Tomáše Ho-
vorku k  podpisům veškerých písemností 

týkajících se rušení trvalého pobytu a ká-
cení dřevin.

n	 odkládá cenovou nabídku na nové webo-
vé stránky a  pověřuje místostarostu 
k dalšímu jednání.

  JSDH Častolovice

Výcvik s vrtulníkem
Dne 30. 9. 2025 se členové naší výjezdové jednotky zúčastnili v Rovni 
výcviku plnění bambi vaku v podvěsu pod vrtulníkem. Odbornou pří-
pravu pořádal HZS Královéhradeckého kraje a účastnili se jí vybrané 
jednotky JPO II JPO III. 

Školení kardiopulmonální resuscitace
V pondělí dne 10. 11. 2025 absolvovali členové JSDH Častolovice pravidel-
né školení z kardiopulmonální resuscitace, použití AED a život zachraňu-
jících úkonů. Pod vedením zkušeného lektora ze ZZS jsme si zopakovali 
teorii a  na  modelových situacích vyzkoušeli své praktické dovednosti 
a znalosti. V souvislosti s našimi plány směrem do budoucna přicházíme 
s otázkou: Chtěli byste si i vy vyzkoušet základní a neodkladné život za-
chraňující úkony a dovednosti? Štěstí přeje připraveným.



26

Zpravodaj městyse Častolovice  |  4/2025

Zásahy výjezdové jednotky 
JSDH Častolovice
Technická pomoc – likvidace obtížného hmyzu 
Výjezd: 18. 9. 2025 v 18:39 hodin
Místo události: Častolovice 
Nasazená technika: DA 1 L1-R 
Počet členů: 5
Popis události:
Na základě žádosti občana (alergika) na úřadě městyse byla jednotka po-
volána k likvidaci obtížného hmyzu v Častolovicích, ulici Tylova. Na místo 
události vyjela osádka 1+4 s vozem DA 8 L1-R. Zasahující hasiči provedli 
likvidaci vosího hnízda v prostoru okrasného stromku u RD pomocí insek-
ticidního spreje. Ke zranění nebo poškození vybavení jednotky nedošlo.

Technická pomoc – záchrana osob AED 
Výjezd: 22. 9. 2025 v 02:24 hodin
Místo události: Častolovice 
Nasazená technika: DA 1 L1-R 
Počet členů: 6
Popis události:
Jednotka byla ZZS prostřednictvím KOPIS HZS HK kraje požádána 
o součinnost při záchraně osoby se zdravotními problémy v Častolovi-
cích, ulici Mírová. Na místo vyjela osádka DA 8 L1-R v počtu 1+5. V době 
příjezdu jednotky prováděli rodinní příslušníci asistovanou KPR. Členo-
vé jednotky si pacienta převzali a pokračovali v KPR s pomocí AED až 
do příjezdu zdravotníků. Poté pomáhali s ošetřováním a KPR. Po stabili-
zaci pacienta hasiči pomohli s jeho naložením do sanitního vozu a poté 
i do vrtulníku LZS. Jednotka se vrátila na základnu po odletu vrtulníku. 
Spolupráce s ZZP, LZS, Policií ČR.

Technická pomoc – záchrana osob AED 
Výjezd: 12. 10. 2025 v 20:03 hodin
Místo události: Častolovice 
Nasazená technika: DA 1 L1-R 
Počet členů: 14
Popis události:
Jednotka byla ZZS prostřednictvím KOPIS HZS HK kraje požádána o sou-
činnost při záchraně osoby se zdravotními problémy v Častolovicích, ulici 
Tylova. Jako první se k události dostavili dva členové JSDH žijící v dané 
lokalitě, kteří ihned zahájili asistovanou KPR. Na místo vyjela osádka DA 8 
L1-R v počtu 1+6. Dalších 5 členů dorazilo svými vozidly. Členové jednotky 
si pacienta převzali a pokračovali v KPR s pomocí AED až do příjezdu zdra-
votníků. Poté pomáhali s ošetřováním a KPR. Na místo se dostavila rovněž 
osádka vrtulníku LZS, hlídka Policie ČR a first responder. I přes veškerou 
snahu zasahujících se nepodařilo u pacienta obnovit životní funkce.

Technická pomoc – vnikání do uzavřených prostor
Výjezd: 19. 10. 2025 v 17:21 hodin
Místo události: Častolovice 
Nasazená technika: DA 1 L1-R 
Počet členů: 6
Popis události:
Jednotka byla KOPIS HZS HK kraje povolána k  otevření bytu panelo-
vého bytového domu v ulici U Konopáče, kde byl nahlášen únik vody. 
Na  místo vyjela osádka DA 8 L1-R v  počtu 1+5. Po  příjezdu na  místo 

a průzkumu, provedli členové jednotky kontrolu a douzavření hlavní-
ho uzávěru vody, následně se pokoušeli o vniknutí do bytové jednotky 
pomocí sady na otvírání. Po dohodě s VZ a PČR byly práce ukončeny, 
protože hlídka PČR zajistila kontakt na  uživatele bytu, který provedl 
otevření dveří donesenými klíči. Ke zranění osob nebo poškození vyba-
vení nedošlo. Spolupráce s HS Rychnov nad Kněžnou, PČR.

Technická pomoc – odstranění větve
Výjezd: 8. 11. 2025 v 16:58 hodin
Místo události: Častolovice 
Nasazená technika: CAS 30 9000/540 S2-R 
Počet členů: 4
Popis události:
Jednotka byla KOPIS HZS HK kraje povolána k prasklé větvi ve výšce 
cca 10 m, která hrozila pádem před budovou častolovického nádraží. 
Jednotka vyjela vozem CAS 30 9000/540 S2-R v počtu 1+3. Zasahující 
hasiči nejprve ve tmě vyhledali zlomenou větev, zajistili místo událos-
ti proti pohybu chodců a  vyčkali příjezdu jednotky HS Rychnov nad 
Kněžnou s  výškovou technikou. Následně osvětlovali místo události 
osvětlovacím stožárem z CAS. Ke zranění osob nebo poškození vyba-
vení jednotky nedošlo. Spolupráce s HS Rychnov nad Kněžnou.

Ostatní pomoc – snesení pacienta
Výjezd: 18. 12. 2025 v 11:02 hodin
Místo události: Častolovice 
Nasazená technika: DA 8 L1_R 
Počet členů: 4
Popis události:
Jednotka byla KOPIS HZS HK kraje povolána ke  snesení nepohyblivé 
osoby z domu do sanitního vozidla. Na místo vyjela osádka DA 8 L1-R 
v počtu 1+3. Zasahující hasiči vypomohli příslušníkům HZS se snese-
ním osoby. Spolupráce s HS Rychnov nad Kněžnou.
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  Častolovický fotokoutek: Vánoční jarmark

Vánoční jarmark, kde děti s nadšením nabízely své vlastnoručně vyrobené výrobky.                                                                              Foto: Adéla Bašová
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  Častolovický fotokoutek: Vánoce v kostele sv. Víta

Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby rozezněla kostel sv. Víta.                                                                                                                  Foto: Adéla Bašová


